

Shanghai Law Journal

力

扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 5697 期 2018 年 1 月 8 日 星期一 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.jfdaily.com

上海武警闻令即动开年大练兵

4天3夜"魔鬼"拉练,日徒步行军30公里

□记者 陈颖婷 通讯员 陈超 冯来来

本报讯 东海之滨,寒风刺骨。武警 上海总队 3000 余名官兵士气高昂, 千人 百车浩荡前行,冬季实战大练兵热情持续 走高。记者从武警总队了解到,1月3日 上午, 习主席向全军发训令后, 武警总队 闻令即动,冒风雨、顶严寒,开展冬季大 练兵,全面锻炼部队"走、打、吃、住、 藏、管、保"综合能力。

1月3日上午,杨思训练基地百余辆 特种车辆一字排开,虽然冬雨绵绵,寒风 凛冽,但官兵们依然身姿挺拔、斗志昂 扬,整齐列阵。主席台大屏上,总队十余 个分会场, 万名官兵装备齐整, 静等号

10 时整,中央军委主席习近平向全 军发布训令。随后,全场官兵高举右拳, 庄严宣誓,誓言铿锵响彻天际。机动一支 队特勤大队特勤中队指导员尹欣欣说: "习主席的训令,吹响了聚焦打赢全面练 兵备战的号角。此次野营拉练,就是要紧 盯强军目标,通过开展实战化训练,锤炼 部队遂行使命任务能力, 切实提升部队训 练水平和实战能力,坚决完成党和人民赋 予的新时代使命任务。"

10时30分,随着现场指挥员一声令 下,浦江两岸座座警营警报频发,官兵冒 雨急行,冬季大练兵如火如荼展开。一时 间,从皖南山区到大丰黄海滩涂,从黄浦 江畔到东海之滨, 哪里环境恶劣哪里就是 练兵场, 哪里天寒地冻, 哪里就是锤炼精 兵劲旅的战场。训练处参谋欧士威介绍 说:"此次实兵拉练的规模、行程远超以 往,形式内容也更加贴近实战化要求。"

1月4日凌晨,在滴水湖,机动一支 队从出营区,一路上敌特情接连不断。 "前方发现染毒区!"行军途中,机动一支 队突遇"敌情"。支队官兵迅速换上防毒 装备突破毒区, 防化中队依案而动, 在 20 分钟内完成消毒作业。刚脱离险情, 又立即对芦苇地展开合围、分区搜索……

1月4日上午,机动一支队在突击恐 怖分子据点时,通过无人机盘旋观测、机 器人潜入侦查迅速拟定作战计划,在谈判 专家的掩护下,从窗口突入室内一举歼 敌。据了解,3D数据库、GIS系统、无 人机、侦查机器人等先进设备悉数亮相, COB、COC 等创新反恐战法进行实战对 抗演练,以适应新形势新任务需要。拉练 中,参训官兵利用信息技术手段和先进战 法战术, 一路过关斩将, 顺利完成了各项

此次拉练, 总队机动部队悉数上阵, 特战力量、机动分队联合行动, 要求日徒 步行军超 30 公里,全程达 130 余公里。 拉练内容上,着眼提高核心军事能力,选 择城镇、山地、密林、稻田等4类地形和 水泥路、乡村路、丛林路、田埂路、山坡 路等5类路况,设置陌生复杂地域、人为 设障地域、敌情顾虑地域、城乡结合部地 域等4类战术背景,全程开展搜索追逃、 围堵捕歼、防空避险、夜间袭扰、山地搜 索、通过染毒区等 40 多个实战科目训练, 全面锤炼部队"走、打、吃、住、藏、 管、保"综合能力。

风雪中,一辆警车意外"失踪"

上海警察顶风冒雪千里追逃 环卫工人出手相助"挖"出警车



□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 吴艺

近日,一则题为"'失踪'的 警车"图文在网上热传:一辆悬挂 上海牌照的警车被厚厚的积雪覆 盖,环卫工人正帮着警察将警车从 大雪中清理出来。连日来, 我国多 地普降大雪,但上海并未被波及, 这组图文背后隐藏着怎样的来龙去 脉?对此,记者采访了上海市公安 局,挖掘出了一个民警顶风冒雪千 里追逃的感人故事。

左图:一辆悬挂上海牌照的警 车被厚厚的积雪覆盖, 环卫工人正 帮着警察将警车从大雪中清理出来 下图: 雪地伏击抓获嫌犯

驱车千里踏雪追逃

去年 12 月, 上海市公安局嘉定分局发 现一条贩卖公民个人信息的犯罪线索,经过 二十多天的缜密侦查,多名犯罪嫌疑人相继 落网。随着案件侦办的不断深入,一名居住 在安徽省淮南市的孙姓男子出现在警方的视 野中。有证据显示,该男子多次参与贩卖公 民个人信息,具有重大作案嫌疑。1月3日 下午,专案组民警王建锋、姚双虎紧急驾车 出发赶往淮南对孙某实施抓捕

车刚过南京,天上已飘起粒粒雪花,这 使得原本 6 小时的车程足足延长了数个小 时。直到当天深夜,抓捕组一行才到达目的 地。4日清晨,一行人起了个大早,准备到 当地公安机关对接工作。由于连夜降雪,道 路通行困难。王建锋、姚双虎决定乘公交车 前往。谁料,受大雪影响,在车站等了近一 个小时都没有等到,出租车也没有踪影。 "这么等不是办法,我们直接走过去吧。"姚 双虎晃了晃手里的手机导航, "只有8公 里,快的话9点前就可以到了。"此时的雪 下得更猛了,两人顶着迎面吹来的雪花,踩 着厚厚的积雪徒步前往当地公安局。

抓获嫌犯后警车意外"失踪"

在安徽警方的帮助下,嫌疑男子在淮南

市区的一处住宅被发现。回到宾馆,两人抓紧 清理了警车上的积雪,精心策划了抓捕计划。 1月5日上午,抓捕组一行驾车来到嫌疑人 居住的小区,将警车停在离小区较远的地方, 在孙某住所附近静静等待他的出现

雪,一直在下!室外温度只有零下 5、6 度,路上的积雪越来越厚。在长达3个小时的 等待后,孙某终于现身。"警察,不许动!"王建 锋、姚双虎几个大步冲上前去,迅速将孙某控 制。两个快成"雪人"的警察突然出现在面前, 孙某毫无心理准备,只得束手就擒。

就在王建锋、姚双虎准备将孙某押送至 羁押场所时,两人突然发现警车"失踪" 了! 放眼望去, 周围的一切早已被白茫茫的 积雪覆盖,根本无法分辨方位。两人花了十 多分钟,才将警车找到。原来,在3个多小 时的守候伏击期间,车辆被一层厚厚的积雪 覆盖,隐藏在一片白色雪景之中。

警车被雪覆盖,环卫工出手相助

就在两人手足无措时, 两名正铲雪的环 卫工人主动上前问询。"我们是上海来的警 察,到这边来出差,警车被雪盖住了走不了。" "哎呀,下这么大雪,从那么远的地方过来 啊。"在得知两人是从上海远到而来执行抓捕 任务的公安民警后,环卫工人二话不说,撸起 袖子、拿起工具就来帮忙清理积雪。

两位民警与环卫工一边用工具铲,一边

用手刨,足足花了近一个小时才将警车清理 出来。听到民警感谢的话语,两位环卫工抬 了抬手说道: "你们大雪天来出差也是为了 我们老百姓嘛,这点小忙算啥。"

当晚,犯罪嫌疑人孙某被押送至当地看 守所临时羁押。当记者问到从上海到安徽这 一路辛不辛苦时,王建锋、姚双虎都表示: "只要能抓住犯罪嫌疑人,再大的雪也拦不



中共中央办公厅 国务院办公厅印发 《关于推进城市安全发展的意见》